

《风雪布达拉》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2014年05月01日

开本：16开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787549007189

丛书名：藏族历史系列小说

编辑推荐

本书为西藏历史题材的小说，喜爱藏族文化、藏族历史的读者，一定不要错过。本书讲述了热振活佛圆寂，达札活佛摄政期间的故事。

内容简介

本书以长篇小说的题材和笔调，讲述了20世纪初期以觉振活佛为代表的爱国宗教人士与民族分裂势力之间誓死斗争的故事，展现了西藏自治区宗教人士在维护祖国统一、促进民族团结等方面的不朽功绩。20世纪初，主掌西藏原民族、宗教、行政等事务的达赖喇嘛突然圆寂，一些民族分裂势力伺机而动，制造分裂，使原本湛蓝的雪域苍穹罩上了一层挥之不去的阴霾。面对这种情况，噶厦会议一致推举五世觉振活佛担任摄政，在达赖喇嘛灵通转世以及转世后亲政之前，由他替达赖喇嘛统领雪域高原。觉振活佛担任摄政后，拉萨城存在着一系列矛盾，如国民政府派出致祭和册封达赖喇嘛的代表团与噶厦旺钦扎巴以及印度驻雪域办事处之间的矛盾，觉振活佛自己和噶厦官员旺钦扎巴之间的矛盾，觉振活佛与师父达扎之间的矛盾等等，而觉振活佛恰是这诸多矛盾漩涡中心之关键人物。面对一系列尖锐的矛盾和民族分裂势力分裂西藏的图谋，为了确保雪域高原的安宁与稳定，他全力出面斡旋、调解各种矛盾，与分裂势力展开无所畏惧的斗争。小说情节跌宕起伏，扣人心弦，可读性强。

作者简介

克珠群佩

，笔名定真桑，男，西藏扎囊县人，西藏自治区文联副主席、民间文学家协会常务理事、西藏民院学术委员会副主任委员，陕西省政协委员。

王泉，1982年毕业于华东师范大学中文系，现在四川省成都市政协办公厅秘书长。

在线试读部分章节

天快亮了，在此起彼伏的鸡鸣声中，黎卡尔懊恼地揉着太阳穴，又是一个不眠之夜！一个多月来，他经常失眠。他不是个怕吃苦的人，常年奔波在锡金和拉萨之间，风餐露宿，什么苦没吃过，可是一躺到尼康府的又硬又低的藏式木床上，他就浑身难受，没了睡意。往年这个时候，他已经回到亚东的家，那里靠近印度，气候温暖湿润，老婆、女儿围在身边，享不尽的天伦之乐。即便有事在拉萨耽搁了，桃林公馆柔软的沙发床也会让他酣然入梦。现如今，晋美珠扎被抓，桃林公馆被封，他成了丧家之犬。

达赖喇嘛圆寂了，佛爷的贴身侍从顶风冒雪赶到桃林公馆，把这个消息告诉晋美珠扎，晋美珠扎立刻把睡梦中的黎卡尔摇醒。

“杰哇仁波切的身体那么强壮。一次感冒就圆寂了，你相信吗？我不信，我相信全拉萨的人都不会相信。我要秘不发丧，学习第斯·桑结加措，以杰哇仁波切的名义号令雪域……”晋美珠扎激动万分地讲述着自己的想法。

“达赖喇嘛圆寂了，阻碍雪域高原独立的障碍没有了，该是我们扬眉吐气大干一场的时候了。”黎卡尔比晋美珠扎还激动，可他没时间和晋美珠扎一起憧憬未来，他要连夜赶往江孜，给远在锡金的梅尔主任发报。临走前，他特意叮嘱晋美珠扎，既然要秘不发丧，知道达赖喇嘛圆寂的人越少越好，不要召集手下的人开会，一切等他回来再行动。

晋美珠扎没有听从黎卡尔的忠告，黎卡尔前脚走，他立刻赶往扎什城，召集心腹桑结坚参等人开会。

印度驻雪域商务办事处设在江孜，平时驻扎20多个人，除了报务、医生，大部分是雇佣军组成的卫队。

听说达赖喇嘛圆寂了，发报员约翰高兴得手舞足蹈，“这是大英帝国的光荣和梦想。我们得支持晋美珠扎宣布雪域独立，把雪域从中国人手里抢过来，划入大英帝国的势力范围。上帝垂青我们，历史将把我们的所作所为载人史册。啊哈，干吧。”卫队长汤姆瓮声瓮气地附和说，“身为英国人，我们相当自豪！每当伦敦议院的塔楼响起钟声，遍布全球的291块领土，都要升起我们大英帝国的三色旗。我们为什么不能再增加一块领土？让美丽的三色旗，在喜马拉雅山上高高飘扬。”黎卡尔和商务办事处的人摩拳擦掌，豪情万丈，很快就被梅尔主任发回来的电报浇了一盆冷水。回电严厉要求商务办事处不得轻举妄动，“为保持雪域稳定，必要时，可放弃晋美珠扎。”电报末尾的这句话，当时让黎卡尔大惑不解，不支持晋美珠扎就算了，从何谈起放弃两个字？等黎卡尔从江孜返回拉萨，晋美珠扎的事情已经败露，人被关进朗子辖监狱。面对这个结局，黎卡尔恨不得抽自己两个耳光。

梅尔主任早就对他说过，这位藏军司令在英国呆了3年，只学会了一些交际场合的绅士派头，优雅、傲慢、夸夸其谈，并没有学到什么真实本领。是个志向很高、手腕不够、优柔寡断、整天喜欢漂浮在幻想中的人。拉萨人给他起了一个很贴切的绰号：怪鸟甘波扎吉。传说中的甘波扎吉是个非鸟非鼠的怪物，进入鸟类觉得自己是鼠类，进入鼠类又觉得自己是只鸟。

按理说，有了贵族军官团事件的教训，黎卡尔应该冷静些。也许是达赖喇嘛对他越来越冷

淡，在他心里聚积了不少怨气，听到达赖喇嘛圆寂的消息，他高兴得昏了头。天快亮了，在此起彼伏的鸡鸣声中，黎卡尔懊恼地揉着太阳穴，又是一个不眠之夜！一个多月来，他经常失眠。他不是个怕吃苦的人，常年奔波在锡金和拉萨之间，风餐露宿，什么苦没吃过，可是一躺到尼康府的又硬又低的藏式木床上，他就浑身难受，没了睡意。往年这个时候，他已经回到亚东的家，那里靠近印度，气候温暖湿润，老婆、女

儿围在身边，享不尽的天伦之乐。即便有事在拉萨耽搁了，桃林公馆柔软的沙发床也会让他酣然入梦。现如今，晋美珠扎被抓，桃林公馆被封，他成了丧家之犬。达赖喇嘛圆寂了，佛爷的贴身侍从顶风冒雪赶到桃林公馆，把这个消息告诉晋美珠扎，晋美珠扎立刻把睡梦中的黎卡尔摇醒。“杰哇仁波切的身体那么强壮。一次感冒就圆寂了，你相信吗？我不信，我相信全拉萨的人都不会相信。我要秘不发丧，学习第斯·桑结加措，以杰哇仁波切的名义号令雪域……”晋美珠扎激动万分地讲述着自己的想法。

“达赖喇嘛圆寂了，阻碍雪域高原独立的障碍没有了，该是我们扬眉吐气大干一场的时候了。”黎卡尔比晋美珠扎还激动，可他没时间和晋美珠扎一起憧憬未来，他要连夜赶往江孜，给远在锡金的梅尔主任发报。临走前，他特意叮嘱晋美珠扎，既然要秘不发丧，知道达赖喇嘛圆寂的人越少越好，不要召集手下的人开会，一切等他回来再行动。晋美珠扎没有听从黎卡尔的忠告，黎卡尔前脚走，他立刻赶往扎什城，召集心腹桑结坚参等人开会。印度驻雪域商务办事处设在江孜，平时驻扎20多个人，除了报务、医生，大部分是雇佣军组成的卫队。听说达赖喇嘛圆寂了，发报员约翰高兴得手舞足蹈，“这是大英帝国的光荣和梦想。我们得支持晋美珠扎宣布雪域独立，把雪域从中国人手里抢过来，划入大英帝国的势力范围。上帝垂青我们，历史将把我们的所作所为载人史册。啊哈，干吧。”卫队长汤姆瓮声瓮气地附和说，“身为英国人，我们相当自豪！每当伦敦议院的塔楼响起钟声，遍布全球的291块领土，都要升起我们大英帝国的三色旗。我们为什么不能再增加一块领土？让美丽的三色旗，在喜马拉雅山上高高飘扬。”黎卡尔和商务办事处的人摩拳擦掌，豪情万丈，很快就被梅尔主任发回来的电报浇了一盆冷水。回电严厉要求商务办事处不得轻举妄动，“为保持雪域稳定，必要时，可放弃晋美珠扎。”电报末尾的这句话，当时让黎卡尔大惑不解，不支持晋美珠扎就算了，从何谈起放弃两个字？等黎卡尔从江孜返回拉萨，晋美珠扎的事情已经败露，人被关进朗子辖监狱。面对这个结局，黎卡尔恨不得抽自己两个耳光。梅尔主任早就对他说过，这位藏军司令在英国呆了3年，只学会了一些交际场合的绅士派头，优雅、傲慢、夸夸其谈，并没有学到什么真实本领，是个志向很高、手腕不够、优柔寡断、整天喜欢漂浮在幻想中的人。拉萨人给他起了一个很贴切的绰号：怪鸟甘波扎吉。传说中的甘波扎吉是个非鸟非鼠的怪物，进入鸟类觉得自己是鼠类，进入鼠类又觉得自己是只鸟。按理说，有了贵族军官团事件的教训，黎卡尔应该冷静些。也许是达赖喇嘛对他越来越冷淡，在他心里聚积了不少怨气，听到达赖喇嘛圆寂的消息，他高兴得昏了头。当年在印度的时候，他还是个年轻的商人，常年奔走在中亚一带做生意，能说流利的藏语、印度语和英语，梅尔花大价钱请他为达赖喇嘛当翻译。他懂得攀上达赖喇嘛的好处，尽心尽力地服侍，了解到达赖喇嘛喜欢吃当惹措的糌粑、羊卓雍措的干肉，就派专人到拉萨去搬运。达赖喇嘛十分感激黎卡尔所做的一切，曾经对他许诺，“今后回到拉萨，凡是我能做主的东西，你都可以来拿、来用”。辛亥革命，打倒了皇帝，代表皇帝在雪域高原行使权力的驻藏大臣、驻藏军队统统被赶走。达赖喇嘛回到拉萨，黎卡尔也跟着到了拉萨，经过梅尔主任推荐，大英帝国驻印度总督批准，黎卡尔担任了印度驻雪域商务办事处主任。太阳升起来了，外面传来一阵阵的歌声，黎卡尔起身，推开一扇窗户，寒冷的空气让他发涨的大脑感觉好了许多。附近有户人家正在修房子，十几个姑娘排成两队，唱着歌，有进有退地打着阿嘎土。黎卡尔出神地看着那些姑娘的动作，想起当年自己热火朝天建房的场面。那是他精心挑选的建房地方，背靠达赖喇嘛夏宫，面朝碧绿的拉萨河。他指挥着工匠没日没夜地干，巴不得三五天之内就能建好住进去。地基打好了，材料备齐了，他接到达赖喇嘛的通知，

不准他在拉萨建房。黎卡尔怒气冲冲地去找达赖喇嘛理论。 “杰哇仁波切，您说过，您我情如手足，凡是您能做主的东西，我都可以来拿、来用。难道您忘了这个许诺吗？为什么不允许我在拉萨建所住房？”达赖喇嘛做了一个息怒的手势说，“雪域的土地归中国皇帝所有，我不过是代为管理而已，我没有权力让你在中国皇帝的土地上建房子。”达赖喇嘛这样讲话，差点把黎卡尔气晕过去。回过神来，他跳着脚说，“辛亥革命，打倒了中国的皇帝，在雪域的土地上，象征着皇权至上的驻藏大臣也被赶跑了，雪域是个独立王国，您完全可以想干什么就干什么。您不同意我在拉萨建房子就明说好了，犯不上用中国的皇帝搪塞我！”达赖喇嘛心平气和地吩咐随从，搬来一大堆历代王朝册封给雪域的金册、金印、文书、档案，一一指给黎卡尔看。“从古到今，不管内地中央政府如何改朝换代，雪域始终是中国的一部分，早有史料为证。这是个原则，是个不能随意改变的大原则。至于皇帝嘛，是种习惯的说法，你用不着发那么大的火。”

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)